



云南鲁甸
6.5级地震

震区堰塞湖水位涨势趋缓 已有4200多名受影响群众被安全转移

据国家防总消息，截至6日14时，云南省红石岩牛栏江堰塞湖水位1176.42米，较5日14时上涨1.82米，涨势趋缓，各项应急处置工作有序开展。

堰塞湖形成后，国家防总、水利部、云南省政府牵头组成昭通鲁甸“8·03”地震堰塞湖排险处置指挥部，并调集专家和解放军、武警交通水电部队、水电十四局等专业抢险队伍到达现场。

目前，已安全转移堰塞湖上下游受影响群众4200多人。

记者从国家防总了解到，截至6日14时，堰塞湖蓄水约5600万立方米，入湖流量209立方米每秒，出湖流量120立方米每秒。目前，水文部门在堰塞湖上游、堰塞湖坝前和牛栏江入金沙江口布设了3处水文应急监测断面，实现了水情信息逐小时报送。

据了解，国家防总前方工作组对堰塞湖进行查勘分析，提出对红石岩水电站引水管实施爆破排水的方案，加大下泄流量，减缓堰塞湖水位上涨，为应急排险争取时间，目前武警水电部队等有关单位正组织实施。

31名运送炸药武警官兵 堰塞湖边被困一夜

连日来，牛栏江堰塞湖成为社会各界关注的焦点。为了尽早解除堰塞湖的威胁，云南鲁甸抗震救灾指挥部拟炸开300米长的堰塞体。

5日15时，武警8750部队接到命令，向堰塞体运送炸药。接到命令后，该部队迅速组成25人的突击队奔赴堰塞体所在地。然而在执行任务的过程中，25名运送炸药的官兵和协助存放炸药的6名水电部队战士都被困在堰塞湖边。

带领战士搬运炸药的向政委告诉记者，由于塌方严重，官兵们无法到达湖边。武警交通部队打通一条道路后，官兵们利用一条50米长的缆绳才下到湖边。5日21时左右，官兵们乘冲锋舟在堰塞湖边运送炸药后，准备按原路返回。然而由于连续不断的塌方，道路再次被阻，缆绳无法使用，官兵们被困在了原地。

漆黑的夜里，山上不时有石头滑落，被困官兵在湖边找了块空地，生起了火。向政委说：“大家围着火取暖，有的战士随身带着少量干粮，大家就分了吃，每个人分一点，然后轮流执勤，换着躺在地上休息。”

幸运的是，深夜里没有发生任何异常，被困官兵安全度过了一夜。

6日清晨，闻讯赶来救援的武警8750部队侦察连官兵打通了救援通道。



6日，鲁甸县龙头山镇龙井村，当地村民在从直升机上卸载物资。 新华社发

遇难者增至589人

记者6日从云南省民政厅获悉，据民政部门统计，截至8月6日10时30分，地震造成昭通市鲁甸县、巧家县、昭阳区、永善县和曲靖市会泽县108.84万人受灾，589人死亡（其中：鲁甸县504人、巧家县72人、

昭阳区1人、会泽县12人）、9人失踪（巧家县9人），2401人受伤，22.97万人紧急转移安置，2.58万户8.09万间房屋倒塌，4.06万户12.91万间严重损坏，15.12万户46.61万间一般损坏。

调查称救灾人员“浑水泡面”属实 当前生活条件明显改善

媒体报道鲁甸地震救援人员因缺乏净水，不得不以浑水泡方便面之后，另有媒体认为“浑水泡面”不实，更有人直指“宣传造假”。真相究竟如何？

记者调查发现，“浑水泡面”一事属实，为当地群众在给养难以进入震中的救灾初期给救灾人员送上的热食。而随着道路逐步打通，救援人员和当地群众目前生活条件已得到明显改善。

震后10分钟，武警云南总队官兵即携带各类物资装备向震中进发。随先遣队第一批进入震中的武警昭通支队政治处副主任胡河说：“山体滑坡，道路严重堵塞，距离龙头山镇还有十几公里，车没法开了。全体官兵奉命轻装徒步前进，随身只带了一点矿泉水和干粮。到达后忙着救人，没来得及、也没有条件吃饭。”

这些早期赶到龙头山镇的救援人员见证了“浑水泡面”一幕：当地群众架锅烧水，各方救援人员排队泡面。

“我们部队去吃的人不多，不是嫌脏，而是担心



浑水泡面（网络截图）

我们都去吃的话，老百姓就没有吃的了。”武警鲁甸县中队中队长康伟辉说。

4日晚上起，后勤物资陆续进入，各救援部队和灾区群众生活条件逐步改善。 本版稿件据新华社

家装/建材/软装/一站式装修盛会

鼎天装饰15周年大庆 暨施工技能大赛装修博览会

年终装修巅峰钜惠——为您免水电人工费

八城同庆
享6重礼

砸金蛋赢
免单大奖

80套样板房
免水电人工费

签约再送
“健康”好礼一份

一线建材品牌
直供出厂价

轻松玩转装修
来就送幸运刮刮乐

领衔宁波设计
尊享私人定制

活动时间 2014年8月9日 (9:00-21:00)

活动地址 凯洲大酒店(天一广场南面)四楼嘉洲厅

电话 87371699 | 87371629